
 

Nacionalnom komitetu, ICOM Srbija 

Poštovani, 

 

Sa velikim zadovoljstvom i dubokim uverenjem preporučujem izložbu „Vodozemci 

smederevskog kraja“, realizovanu u Muzeju u Smederevu u periodu od 12. aprila do 14. juna 

2024. godine, kao izuzetno značajan projekat u domenu muzeološke, naučne i kulturne 

prakse. Ova izložba, čiji su autori dr Aleksandar Urošević, viši naučni saradnik IBISS-a, i dr 

Gordana Paunović, muzejski savetnik Muzeja u Smederevu, predstavlja primer sinergije 

između naučnog istraživanja i muzeološke interpretacije, čime je omogućeno da se široj 

javnosti približi jedno izuzetno važno, ali često zanemareno, prirodno bogatstvo Srbije. 

Izložba je rezultat dugogodišnjeg istraživačkog rada,  kao i na intenzivnom trogodišnjem 

terenskom istraživanju. Njena svrha bila je ne samo da predstavi bogatstvo batrahofaune ovog 

regiona, već i da podigne svest javnosti o značaju očuvanja vodozemaca, njihovih staništa i 

celokupnog biodiverziteta.  

Na audio-vizuelno atraktivan, edukativan i interaktivan način, posetiocima je omogućeno da 

se upoznaju sa svih 13 vrsta vodozemaca koji naseljavaju Smederevo, kroz fotografije, 

preparate, dijorame prirodnih staništa i snimke karakterističnih glasanja pojedinih vrsta. 

Poseban doprinos izložbe ogleda se u njenoj interdisciplinarnosti i inkluzivnosti. Osim što je 

imala izuzetan naučni i muzeološki značaj, kroz organizovane radionice i predavanja 

omogućila je aktivno učešće školske dece i šire javnosti u procesima upoznavanja i zaštite 

lokalne faune. Time je ova izložba dobila i snažnu društvenu dimenziju, promovišući 

obrazovanje, svest o zaštiti prirode i odgovoran odnos prema životnoj sredini. 

Verujem da je izložba „Vodozemci smederevskog kraja“ jedan od najboljih primera kako 

muzeji mogu da doprinesu povezivanju nauke i društva, kao i razvoju kulturne i ekološke 

svesti. Stoga smatram da bi njena podrška i promocija od strane Nacionalnog komiteta 

ICOM-a bila od velikog značaja za dalji razvoj sličnih inicijativa i afirmaciju prirodnjačkog 

nasleđa Srbije. 

S poštovanjem, 

 
 

dr Ana Ivanović,  

redovni profesor Biološkog fakulteta Univerziteta u Beogradu 


